

Protokół Nr LV/2023
Sesji Rady Gminy Lipusz
odbytej w dniu 29.05.2023 r.
w Urzędzie Gminy Lipuszu o godz. 14⁰⁰

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 14⁰⁰.

Przewodnicząca Rady Gminy Bogumiła Mokwińska dokonała otwarcia sesji. Powitała wszystkich zgromadzonych na posiedzeniu /zał. nr 1,2,3,4 do prot./. Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że sesja jest prawomocna do prowadzenia obrad i podejmowania uchwał. Na stan 15 – obecnych było 14. Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad, został on przyjęty jednogłośnie w następującym brzmieniu:

1. Sprawy regulaminowe:
 - a/ otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
 - b/ zatwierdzenie porządku obrad,
 - c/ przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
2. Informacja Wójta za okres międzysesyjny.
3. Informacja Przewodniczącej Rady dotycząca otrzymanych Interpelacji Radnych.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a/ dokonania zmiany budżetu gminy Lipusz na 2023 r,
 - b/ zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipusz na lata 2023-2028
 - c/ zmian Uchwały Nr LIV/346/2023 Rady Gminy Lipusz z dnia 17 kwietnia 2023 r. w sprawie określania zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Lipusz,
 - d/ określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Lipusz w roku 2023,
 - e/ określenia inkasentów opłaty miejscowej na terenie Gminy Lipusz.
5. Zapytania i wolne wnioski Radnych.
6. Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż zapoznała się z treścią protokołu z LIV Sesji Rady Gminy Lipusz odbytej w dniu 17.04.2023 r. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Informację za okres międzysesyjny przedstawił Wójt Gminy Lipusz – Mirosław Ebertowski /zał. nr 5 do prot./.

Ad. 3

Przewodnicząca poinformowała, że od ostatniej sesji nie wpłynęły interpelacje od Radnych.

Ad. 4a

Przewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany budżetu gminy Lipusz na 2023 r.

Omówienia uchwały dokonał Wójt Gminy Lipusz – Mirosław Ebertowski.

Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie przyjęcie wcześniej odczytanego projektu uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. /zał. nr 6,7 do prot./

Ad. 4b

Przewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipusz na lata 2023-2028.

Omówienia uchwały dokonał Wójt Gminy – Mirosław Ebertowski

Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie przyjęcie wcześniej odczytanego projektu uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. /zał. nr 8,9 do prot./

Ad. 4c

Przewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie zmian Uchwały Nr LIV/346/2023 Rady Gminy Lipusz z dnia 17 kwietnia 2023 r. w sprawie określania zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Lipusz.

Omówienia uchwały dokonał Wójt Gminy – Mirosław Ebertowski

Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie przyjęcie wcześniej odczytanego projektu uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie /zał. nr 10,11 do prot./

Ad. 4d

Przewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie zmian określenia sezonu kąpielowego na terenie gminy Lipusz w roku 2023.

Omówienia uchwały dokonał Wójt Gminy – Mirosław Ebertowski

Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie przyjęcie wcześniej odczytanego projektu uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. /zał. nr 12,13 do prot./

Ad. 4e

Przewodnicząca Rady – odczytała projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty miejscowej na terenie Gminy Lipusz.

Omówienia uchwały dokonał Wójt Gminy – Mirosław Ebertowski

Radny Ryszard Ostrowski – to jest Pani z Wyrówna?

Przewodnicząca Rady – chyba tak.

Przewodnicząca Rady – poddała pod głosowanie przyjęcie wcześniej odczytanego projektu uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. /zał. nr 14,15 do prot./

Ad. 5

Radny Robert Ebertowski – to jest raczej wniosek na przyszłość. Mamy ładne drogi gminne, ale niektórych miejscach są one zapiaszczone. Może przydałaby się kupno zamiatarki, żeby szybciej te drogi uprzątnąć.

Radna Danuta Wysocka – chciałam dopytać co z lampą przy łączniku ul. Różanej z ul. Majkowskiego?. Mieszkańcy zobligowali mnie do zapytania P. Wójta co zostało poczynione, aby działała. Moje drugie pytanie. Wielki pies w dalszym ciągu chodzi po osiedlu i stwarza zagrożenie dla mieszkańców. Możemy chyba coś uczynić, żeby zobligować właścicieli do tego żeby ten pies przebywał tylko na ich posesji. Coś trzeba zrobić, żeby było bezpiecznie.

Wójt – jeśli chodzi o czyszczenie ulic to w ramach przetargu na PSZOK jest zakup pojazdu wielofunkcyjnego, tam jest też mowa o zamiatarce, także mam nadzieję, że będziemy w posiadaniu takiego sprzętu. Jeśli chodzi o lampę, to jest to lampa solarna. One się ładują w ciągu dnia.

Radna Danuta Wysocka –ona w ogóle nie świeci.

Wójt - sprawdzę co w tej sprawie zostało zrobione i odpowiem Pani.

W sprawie psa Rada Gminy wszystko już zrobiła tzn. przyjęła regulamin, który określa jak należy z psami postępować, teraz jest to odpowiedzialność właścicieli. Jedynym wyjściem jest policja, jeśli Państwo takie rzeczy widzicie i wiecie czyj to jest pies, to należy to zgłosić. Ja mogę ewentualnie przekazać tą sprawę policji, jeśli Pani wskaże czyj to jest pies. Policja też będzie potrzebowała światek, także pewnie będzie potrzebna rozmowa w tej sprawie.

Radny Krzysztof Lemańczyk – czy będzie pojemnik na szkło w Szklanej Hucie? bo został zabrany kilka dni temu.

Wójt – raczej nie planowaliśmy zakupu pojemników, one często są takim miejscem gdzie podrzucane są inne odpady. Odpady szklane są odbierane od wszystkich mieszkańców. Nadmiar można oddać na PSZOK. Czy jest taka potrzeba, żeby pojemnik na szkło się tam się znajdował?

Radny Krzysztof Lemańczyk – chociaż plastikowy, zabierają z posesji, ale żeby jeszcze dodatkowo można było wyrzucić.

Wójt - sołectwo Szklana Huta jest jedynym, który ma dodatkowy pojemnik na szkło. Generalnie takich pojemników nie ma. One są na wniosek sołtysów. W porozumieniu z Panią Sołtys zobaczymy czy ten pojemnik będziemy utrzymywać czy nie.

Przewodnicząca Rady - odczytała dwa pisma, które wpłynęły do Rady Gminy.

Pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Gdańsku / zał. Nr 16 do prot. /

Pismo Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Rzeczypospolitej Polskiej /zał. Nr 17 do prot./

Wójt – odnośnie pisma Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Rzeczypospolitej Polskiej- taki wymóg rzeczywiście jest. Przystąpiliśmy do opracowania takiej analizy. Wystąpiliśmy do Sołtysów z prośbą o wskazanie miejsc, które są wykorzystywane do kąpiel i rekreacji lub uprawiana sportu. Zwróciliśmy się także do Polskiego Związku Wędkarskiego, Wód Polskich, a także Nadleśnictw na ternie, których występują wody naszej gminy. W porozumieniu z Policją i WOPR taką analizę przeprowadzimy i uczynimy zadość temu obowiązkowi.

Radna Danuta Wysocka – mam pytanie w związku z placem zabaw na osiedlu,. Rozmawialiśmy już z P. Wójtem, ale rozumiem, że w jakiś sposób ten plac zostanie doposażony?.

Wójt- na ta chwilę zleciłem wykonanie niezbędnych prac naprawczych, remontowych. Jesteśmy przed kolejną perspektywą finansową w ramach, której chociażby z LGD Stołem będzie możliwość uzyskania środków finansowych tj. dofinansowania na organizację miejsc rekreacji. Warto będzie skorzystać z tych środków, ponieważ koszty tych urządzeń z certyfikatem są bardzo wysokie. Do tej pory korzystaliśmy z urządzeń wykonanych z drewna, ale okazuje się, że drewno ma określony czas użytkowania, jest mniej odporne. Lepiej prawdopodobnie będzie pójść w kierunku urządzeń bardziej odpornych. Coraz częściej te elementy są łamane, wrywane, po prostu użytkowane przez nie odpowiednie osoby. Na tą chwilę jedynie prace naprawczo-remontowe wchodzi w grę. Natomiast pewnie w przeciągu 2 lat nastąpi wyposażenie tych placów zabaw w nowe urządzenia.

Radna Danuta Wysocka – ale to będzie dotyczyło wszystkie place zabaw?

Wójt – na tyle ile starczy środków, nie obiecuje że uda się na wszystkie. Za dwa lata zobaczymy jaka będzie sytuacja na rynku i budżetu gminy. W LGD Stołem jest dofinansowanie maksymalnie wynosi 75 %, 25 % trzeba mieć swoich środków .

Radna Danuta Wysocka – w takim razie plac zabaw na ul. Szerokiej jest pierwszy w kolejności. Ostatnio byłam przy szkole, plac zabaw dla maluszków też nie jest ciekawy i pewnie też trzeba będzie się nad nim pochylić. To ważne, żeby dzieci miał dobre place zabaw, aby spędzały czas na zewnątrz .

Wójt – ja sobie zdaje z tego sprawę. Wydaje mi się że akurat przy szkole jest wiele urządzeń dla mniejszych i większych dzieci. Każde urządzenie to jest wydatek kilku tysięcy zł.

W ramach przedsięwzięcia z Polskiego Ładu gdzie będzie budowana kładka jest przewidziana zakup urządzeń, doposażenie poprzez instalację trampoliny itp. Staramy się pozyskać środki zewnętrzne, żeby nie wydawać tylko ze środków własnych, bo ich za dużo nie ma.

Radny Ryszard Ostrowski – czy gwarancja na pomost na kąpielisku już minęła?. Chciałbym poruszyć kwestię belek, one są w tragicznym stanie. Kto wie czy nie będzie trzeba tego poprawić, niektóre deski całkowicie zgnite.

Wójt - ten pomost był budowany 10 lat temu także gwarancji już nie mamy. Belki głównie barierki są do wymiany. Środki, które dla GOKSiRu zostały przewidziane zakładają także wymianę tych belek. Drewno na wodzie dosyć szybko koroduje. Konstrukcja, która jest nad, czyli barierki są wykonane z sosny. Poszycie jest modrzewiowe to dużej powinno przetrzymać .

Przewodnicząca Rady - z informacji międzysesyjnej słyszeliśmy, że został sprzedany budynek po starym przedszkolu. Czy możemy coś więcej na temat usłyszeć?.

Wójt – z tego co wiem to ma być miejsce do zamieszkania, ewentualnie czasowego zamieszkania. Państwo szukali budynku ceglonego, także myślę, że nie grozi mu rozbiórka, ale są właścicielami i w ramach prawa mogą zrobić co uważają.

Ad. 7

W tym miejscu porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca Rady podziękowała za udział obecnym i zamknęła obrady LV Sesji Rady Gminy o godz. 14⁵¹.

Protokołowała:

Aneta Spychalska

Przewodnicząca Rady

Bogumiła Mokwińska

